



BLOVICKÉ NOVINY

Číslo 14/2008

11. července

Ročník XVIII.



NÁŠ ROZHOVOR



Na zámku Hradiště, sídle Muzea jižního Plzeňska, se konala 28. června 2008 Letní slavnost. Volně navazovala na Zámecké slavnosti, které pořádalo 15 let město Blovice, a to do roku 2005. Na hodnocení slavnosti jsme se zeptali ředitelky muzea paní Evy Pančíkové.

Co vás vedlo k uspořádání Letní slavnosti?

Hlavním motivem pro uspořádání slavnosti bylo otevření nově vybudovaného výtahu, který bude sloužit široké veřejnosti, a to především starší generaci a tělesně postiženým občanům při návštěvě muzea.

Kde jste získali finanční prostředky na jeho vybudování?

Stavbu výtahu financoval z větší části Plzeňský kraj - částkou 1,5 milionu Kč. A proto nás potěšilo, že naše pozvání přijali zástupci Plzeňského kraje v čele s Mgr. Martinem Baxou, radním pro kulturu a památkovou péči. Mezi hosty nechyběl ani starosta Blovic Jan Poduška a místostarostka Jana Alexyová a řada dalších hostů.

Slyšeli jsme, že na slavnosti byl přítomen i hrabě Kolovrat Krakovský?

Vystoupení hraběte s komtesami uvedlo řadu lidí v pochyby, zda se jedná o opravdového potomka Kolovratů či zda je vše pouze součástí kulturního programu. K tomuto bych ráda podotkla, že Jeho Excelence vysokorodý pán Jan Nepomuk Karel, zvaný Hanuš, hrabě Kolovrat Krakovský - Novohradský, svobod-

ný pán z Újezda... zemřel roku 1872 a byl posledním majitelem hradištského panství z rodu Kolovratů.

Jaký dojem ve vás slavnost zanechala?

Věřím, že většina návštěvníků odcházela s pocitem příjemně stráveného odpoledne. Počasí bylo velmi příjemné a program byl po-



měrně pestrý a probíhal jak na nádvoří, tak i v parku. Uvedení výtahu do provozu mělo kladnou odezvu u starších návštěvníků, kteří si ho mohli ihned vyzkoušet, zejména pak u prvního vozíčkáře, pro kterého byla prohlídka zámku fantastickým zážitkem.

Vážení čtenáři,

další číslo Blovických novin vychází, tak jako každý rok v době prázdnin, až za měsíc. Těšíme se na vás nad našimi stránkami v pátek 8. srpna 2008.

Redakce BN

Na co dalšího se můžeme v nejbližší době na zámku těšit?

Kromě stálých zámeckých expozic probíhá výstava V. Klimtové Pohádková země. Skřítkové, víly a strašidylka potěší určitě nejen malé návštěvníky, ale i dospělé. 30. srpna 2008 od 14 hodin se bude na zámku konat Dětský zámecký den, kde bude za účasti V. Klimtové vyhodnocena výtvarná soutěž Namaluj svého Zášupšáka a pro všechny děti bude připraven bohatý program s překvapením. Celou řadu akcí plánujeme na podzim, pozvánku na ně najdete v Blovických novinách.

Na závěr bych chtěla poděkovat Jeho Excelenci hraběti Hanuši Kolovratovi - panu Pavlovi Hnojskému a půvabným komteskám, slečnám Lucii Havlové, Nikole Fialové a Veronice Fialové, žákům ZŠ Blovice pod vedením Mgr. Ivany Hrubé za krásné divadelní představení, členkám ČSŽ Blovice za zpestření

slavnosti, městu Blovice a firmě EXPO Blovice za vytvoření zázemí.

Děkujeme za rozhovor a přejeme mnoho dalších pěkných kulturních akcí.

Redakce.

FOTBALOVÁ DOKOPNÁ 2008

Rok se s rokem sešel a opět jsme se ocitli v závěru fotbalové sezony. 28. června 2008 byl celý den na fotbalovém hřišti v Kamensku vyhrazen našim nejmenším fotbalistům, kteří sem přišli, aby zde zakončili svoji fotbalovou sezonu.

Na rozdíl od loňského roku se na hřišti sešli nejen naši nejmenší blovičtí fotbalisté – mladší a starší příprava, ale letos na dokopnou dorazili i o maličko starší, maličko zkušenější a maličko fotbalově vyspělejší – mladší žáci.

Všichni se sešli ještě v dopoledních hodinách a těšili se na skvělou zábavu po celý den. A tak opět limonáda tekla proudem, děti se tláskaly párky v rohlíku, brambůrky, tyčinkami, nanuky a jinými naprosto zdravými potravinami a stejně jako v loňském roce tak i letos se v brzkých odpoledních hodinách podával skvělý oběd, který všem přítomným – dětem, trenérům a dalším zúčastněným moc chutnal.

Náplň celého dne byla vzhledem k tomu, že se jednalo o fotbalovou dokopnou, zcela jasná – hrál se fotbal. V letošním roce jsme pojali dokopnou stylově v rámci právě probíhajícího Eura 2008 v kopané v Rakousku a Švýcarsku. A tak se z našich dětí rázem stala mezinárodní mužstva a na hřišti se mezi sebou utkali reprezentanti Chorvatska, Holandska, Španělska a Itálie. Těto mezinárodní konkurenci poté zdatně sekundovali mužstva tatínek, trenérů (družstvo Brazílie) a samozřejmě maminek. Nutno zde podotknout, že ač maminky opět zanechaly na hřišti veškeré své síly a některé dokonce na hřišti i padaly (těžko říci zda

smíchy či vysilením), tak jsme opět na naše malé ratolesti nestačily a děti nám opět stejně jako loni ukázaly, jak se fotbal vlastně hraje. Při závěrečném vyhodnocení jsme si tedy my maminky přivlastnily alespoň cenu za nejkrásnější družstvo turnaje. Turnaj probíhal v urputných bojích až do večerních hodin a vítězi se po skončení turnaje stali vlastně všichni účastníci, kteří vydrželi až do konce a kteří se na dokopné skvěle bavili.

Závěr večera opět patřil stavbě stanů, ve kterých děti poté nocovaly a jako již tradičně skvělému ohňostroji, který připravil náš obětavý Ivan Bystřický. Oproti loňskému roku jsme si letos ještě ve večerních hodinách dokonce i zatančili a zde musím poznamenat, že fotbal umějí naše děti rozhodně lépe než tanec, když s maminkami vlastně úplně odmítaly tančit a tak jsme si my, maminky, musely vystačit samy. V pozdních večerních hodinách se nám poté s vypětím všech sil podařilo dostat děti do stanů a spacáků a všichni jsme si společně vydechli, jak se nám letošní dokopná opět vydařila. Myslím, že spokojenost byla znát i na našich dětech, které se po celý den skvěle bavily a donutit je, aby již šly spát, dalo všem přítomným dospělým opravdu velkou práci.

Sluší se na tomto místě opět poděkovat sponzorům, kteří přispěli ke zdárnému průběhu celé naší akce. Jsou to: Expo IGC Group, PH Centrum, Maso Brejcha, restaurace Panský dům, Řeznictví U Radnice, Pizzerie Lucie, Ohňostroje Bystřický, Vodoinstalatérství Ště-

PODĚKOVÁNÍ

Za příjemný a úspěšný den prožitý na hřišti v Kamensku, kde se konala dne 28. června 2008 dokopná žáků, bychom rádi poděkovali všem, kteří se na této akci podíleli, a to i za jejich celoroční práci se žáky.

Jarka a Libor Tesařovi, babi a děda Hruškoví

tina, Hračkářství Šmolíková, pí. Veselovská, p. Hodek, p. Karpíšek.

Na závěr je nutné velký dík vyjádřit všem trenérům, kteří naše děti po celý rok fotbalově „vzdělávali“ a pěstovali v nich lásku ke sportu, fair play hře a vůbec obětovali spoustu svého volného času právě našim dětem. Poděkování patří trenérům přípravy – Štěpánu Havelovi, Martinovi Kohoutovi, Radkovi Šabatovi, Vráťovi Karpíškovi, Pepíkovi Divišovi. Děkujeme i trenérům mladších žáků – Láďovi Štětínovi, Mírovi Bečvářovi a Karlovi Špačkovi. Všichni děláte chválnou práci a odměnou je Vám jenom úsměv dětí a jejich radost ze hry a výhry. Za toto Vám musíme znovu, my rodiče, moc poděkovat.

Úplným závěrem poté ještě přání našim dětem, aby jim to v příští sezoně zase skvěle kopal, měly dobré sportovní úspěchy, radost ze hry a vítězství a spolu s trenéry dosahovaly co nejlepších výsledků.

Helena Šabatová

CO SE DÁ ZMĚNIT

Rozhodně tím nejsou myšleny klimatické změny počasí, dnes celosvětové téma naší planety. Blovičtí občané na ně nemají vlastně žádný rozhodující vliv. Nechme tento problém, pokud existuje, povolanejším. Pro nás jsou podstatnější problémy s pořádkem ve městě a poškozováním životního prostředí vůbec. Věc je závislá na úrovni myšlení jednotlivých lidí. Neznám nikoho, kdo by neměl kladný až vřelý vztah k vlastnímu domu či zahradě. Horší už je to se vztahem k veřejnému majetku. I ten však má svého majitele. Tomu mnohdy nezbývá, nežli škody napáchané nezodpovědnými a nekulturními jedinci pouze odstraňovat, a to za nemalé finanční částky. Zlobíme se často na mládež za její chování, rozbité lavičky na Husině, pomalované zdi budov, vyvrácené dopravní značky či sprejem pomalovanou autobusovou čekárnu. Ale ruku na srdce. Kdo má na svědomí skládky nepotřebného materiálu v okolí našich obcí, kdo ničí trávníky v parcích tím, že si zde udělá trvalé parkoviště pro svůj automobil? Projděte se někdy Raušarovými sady nebo i ostatními částmi města. Kdo zničil věkovitý strom, lípu, která byla ještě minulý léto plná života a letoš-

ní jaro je již mrtvým torzem, mementem žalujícím na necitlivou ruku špatného člověka. To není mládež. To jsou dospělí lidé, preferující

vlastní zájmy nad zájmy většiny. Životní prostředí nezhoršují jen nám, ale i sobě. Toto je pouhý zlomek dění, které by vůbec nemuselo



být. Zásadní vliv na oteplování Země nemáme. Na lepší a šetrnější přístup k životu a přírodě, alespoň zde, ano.

• **foto č. 1:**

Parkující auta v Raušarových sadech – co zbývá pro chodce? Vozovka!

• **foto č. 2:**

„Vybydlená“ lavička na Husině

• **foto č. 3:**

Skelná vata – patří do přírody?

• **foto č. 4:**

Plastové obaly ze stavebních tvárnic – kam s nimi? A co takhle sběrný dvůr?

Václav Šneberk



3



2



1

OMLUVA

Nemyslím to ironicky jako autorka článku Poděkování v minulých Blovických novinách.

Omlouvám se paní Zemanové za opomenuté pozvání na otevření stezky v areálu naší školy.

V seznamu hostů byla, pozvánka poslána nebyla. Stalo se to nedopatřením a náprava byla zjednána včas, ústním pozváním od pí. uč. Hrubé.

Podle reakce paní Zemanové se jí to osobně dotklo, a to mě velice mrzí. Neodpustím si však krátkou reakci na další body jejího článku.

Poděkování zveřejňujeme jen těm firmám a jednotlivcům, kteří pro školu cokoliv udělají bez nároku na odměnu. Práce mladé paní na stezce byla velice dobře zaplácena, alespoň na poměry školské.

Co se týče odbornosti. Skutečně jsme požádali o rozřídění a navrhnutí rostlin na záhony tak, aby splňovaly požadavky naučné stezky. Nejsem odborník, ale už jsme na to slyšeli kritiku.

Dále paní Zemanová zasázela všechny rostliny do nevypletetého podkladu. Po upozornění jsem byla ujištěna, že vrstva kůry a geotextilie, (která mimochodem stála školu nemalé prostředky) zamezí prorůstání trávy. Před prázdninami vytrhaly děti z každého záhonu trávy kbelík.

A tak bych mohla pokračovat. A co se týká jmenovek, škola už si nemohla dovolit nabídnutou konzultaci, když konzultační hodina paní Zemanové stojí několik set korun.

Proto jsem požádala o pomoc kolegyni, která je svým vzděláním i praxí jistě dostatečně fundovaná k tomu, aby jmenovky správně umístila. Konzultovala to ještě s kolegy z gymnázia. Nemáme to tedy špatně a paní Zemanová nemusí mít o kvalitu vzdělání svého syna obavy.

Chtěla bych zdůraznit, že na naučné stezce pracovalo a pracuje celá řada zaměstnanců školy bez nároku na jakoukoliv finanční odměnu.

U pracovníků ve školství se jaksí před-

pokládá, že budou pracovat z lásky k povolání a já zjišťuji každým dnem, že tomu tak skutečně je. Pedagogické fakulty jsou plné studentů, ale učit děti jich jde minimum. Nejsou a nebudou mladí fundovaní učitelé, které bychom si přáli my a jistě i rodiče pro své děti. Vysokoškolsky vzdělaný člověk takto náročnou práci za tabulkový plat (nástupní 15 000 Kč hrubého) dnes dělat nebude. Ani ty prázdniny, které nám mnozí tak závidí, je nenalákají. Oni totiž jsou i jiná odvětví, která mají prázdniny- parlament, divadla, některé úřady a dokonce i televizní program je prázdninový.

Tato poznámka mě napadla v souvislosti s jednáním paní Zemanové, představitelky mladé a sebevědomější generace, která si svou práci cenit umí. A je to správné. I učitelé se to musí naučit.

R. Kohoutová

UČNÍ A ZŠ

SLAVNOSTNÍ PŘEDÁVÁNÍ
ZÁVĚREČNÝCH VYSVĚDČENÍ
NA ZÁMKU HRADIŠTĚ

Zámecká kaple byla v červnu opět zaplněna mladými lidmi.

Slavnostní odpoledne se uskutečnilo v na zámku Hradiště v kapli sv. Ondřeje dne 25. 6. 2007 od 13.00 hod. Tentokrát byly slavnostně předány výuční listy učnům Střední školy Oselce. Výuční listy získali v oborech kuchařské, cukrářské a opravářské práce.

Výuční listy předávali spolu s ředitelem školy Ing. Václavem Bumbičkou a zástupcem ředitele Ing. Josefem Doubkem i třídní učitelé p. Eva Šimková, Mgr. Pavla Brunová a Ing. Václav Valenta. Místostarostka Blovic paní Jana Alexyová popřála všem absolventům do dalšího života hodně štěstí a úspěchů, po té se všichni již tradičně zapsali do kroniky města.



Další slavnostní okamžiky si zazily o dva dny později děti dalších dvou blovických škol.

Slavnostně přebírali svá závěrečná vysvědčení žáci Základní školy internátní

v Blovicích 27. 6. 2008 z rukou třídních učitelů - paní učitelky Pomahačové, Mgr. Votíkové a Mgr. Zdeňka Honze. Hodně štěstí do dalšího života jim popřála

ředitelka školy Mgr. Jana Tolarová a starosta města pan Jan Poduška.

Stejně tak žáci devátých tříd Základní školy v Blovicích se v tento den naposledy rozloučili se svými třídními učiteli - PhDr. Janou Drhovou, Mgr. Lenkou Weberovou, Mgr. Drahomírou Černou. Hodně štěstí a úspěchů jim do dalšího života popřála ředitelka ZŠ Mgr. Růžena Kohoutová. U příležitosti předání závěrečných vysvědčení žákům poblahopřál i starosta města, pan Jan Poduška. Společně se všichni zapsali do kroniky města.

OZNÁMENÍ
NOTÁŘKY

Notářka JUDr. Alena Slepíčková oznamuje, že bude úřadovat v Lidovém domě v pondělí 18. srpna 2008.

V červenci z důvodu dovolené neúřaduje.

Zelená Hora

o víkendu 16. – 17. srpna 2008

Mimořádná příležitost k prohlídce zámku, který je před celkovou rekonstrukcí a přeměnou v kongresový hotel. Organizované prohlídky s výkladem i do veřejnosti běžně nepřístupných prostor zámku. Vůbec poprvé prohlídky zámeckých sklepů, vězení Černých baronů či zámecké kaple svatého Antonína Paduánského. Zpřístupnění Černého sálu a Císařských pokojů.

Poprvé od konce druhé světové války krátká umělecká vystoupení přímo v divadelním sálu jako součást prohlídkového okruhu a spousta dalších překvapení.

- seznámení s Černými barony i historií Rukopisného sporu
- staročeská řemesla a dobové stánky (např. jedinečná možnost k zakoupení slavných dřevěných saskovských hraček), šermířská vystoupení
- občerstvení zajištěno

**Krážem
Krážem**

Začátky prohlídek: 10:00, 10:30, 11:00, 11:30, 12:00, 12:30, 14:00, 14:30, 15:00, 15:30, 16:00, 16:30 hodin na nádvoří zámku. Doba prohlídky zámku: cca 60 minut

Omezený počet vstupenek pro prohlídky zámku - jedna skupina max. 40 návštěvníků

Dále individuální prohlídky zelenohorského kostela s monumentální expozicí Stavby ve stavbě, a bývalé konírny s historií zámku a cisterciáckého kláštera (nádvoří zámku zpřístupněno 9:30 - 18:00 hodin)

Vstupné do areálu zámku (účast na prohlídce s výkladem neovlivňuje výši vstupného): dospělí Kč 50,-, děti 6 - 15 let Kč 20,-

Akce doprovodí **přednáška České společnosti Rukopisné na téma: „Rukopisy v umění“**, spojená se vzpomínkou na 70. výročí od úmrtí Aug. Němejce.

- seznámení s novou etapou Rukopisných sporů v letech 2007/08, proběhnou nová zkoumání Rukopisů?

- výstavní sál Muzea Nepomuk, sobota 16. srpna, od 19:00 hodin, vstup zdarma

Po celý víkend možnost návštěvy Muzea Nepomuk s expozicí Zelená Hora a Černí baroni.

více na www.zelenahora.cz

CELOROČNÍ SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍHO ATLETA ZŠ BLOVICE 2007/2008

I v letošním školním roce probíhala soutěž o nejlepšího atleta. Žáci postupně získávali body za start v jednotlivých atletických závodech - disciplínách, dále pak za umístění na 1. až 3. místě v okresních i krajských závodech a také za držení rekordu školy v jednotlivých disciplínách v příslušném ročníku v tomto školním roce.

Nejlepší atlet 2008 - dívky

1. m	Iveta Štětinová	8. A	32 bodů
2. m	Nikola Polívková	7. A	20 bodů
3. m	Kateřina Davidková	6. B	19 bodů
4-5. m	Jana Polívková	9. B	16 bodů
	Kristýna Pelíšková	7. B	16 bodů
6. m	Kristýna Holá	9. A	15 bodů

Nejlepší atlet 2008 - hoši

1. m	Václav Davídek	7. A	30 bodů
2. m	Tomáš Matoušek	9. A	15 bodů
3-4. m	Roman Kalista	9. B	14 bodů
	Václav Janoch	7. B	14 bodů
5. m	Stanislav Žezulka	8. A	13 bodů
6. m	Dominik Regent	9. C	12 bodů

Blahopřejeme a všem děkujeme za pěkné atletické výsledky, kterých jste v letošním roce dosáhli. Žákům 9. tříd přejeme hodně sportovních úspěchů i v dalším životě.

Marie Pelikánová a Drahomíra Černá, vyučující Tv

BLOVICE OČIMA PAMĚTNÍKŮ - 2. DÍL

Muzeum jižního Plzeňska si dovoluje oznámit, že vydalo 2. díl publikace Blovické očima pamětníků, která obsahuje 48 stran vzpomínek pamětníků, doplněných dobovými fotografiemi.

Publikaci lze zakoupit v pokladně muzea nebo také v Tabáku-Jan Pondělík.

Daniela Podroužková - Muzeum Blovické

HISTORIE HRADIŠŤSKÉHO ZÁMKU VE VZPOMÍNKÁCH PANÍ UČITELKY HRANIČKOVÉ

37. POKRAČOVÁNÍ

Za několik dní přinesl k zahradníkům listonoš, pan Krpejš, prazvláštní pohlednici jako pozdrav od strýčka Hugona, bratra pana zahradníka, rovněž zahradníka v Bílině. Byla to fotografie staré stodoly a na ní stálo velkým písmem: „Je jedno Rakousko a jedna Bílina a jedna škola ve stodole“. Děti pohlednici vzaly ukázat spolužákům, ale i učitelům, aby viděli, že se někde musí děti učit ve stodole. Slávek pak doma líčil, co jim ve třídě vyprávěl pan učitel, když mu fotografii ukázal. Pověděl jim o spolku, který se jmenuje Ústřední matice školská, a ten spolek se stará, aby se zřizovaly české školy v poněmčeném území. V Bílině zatím děti nemají jinou možnost než se učit ve stodole. Je to pro Rakousko velká hanba, že svým českým občanům, i když je jich v pohraničí méně, nemůže, nebo nejspíš nechce, poříditi českou školu. Mnozí občané posílají Matici příspěvky a někteří bohatí občané jí odkazují i své jmění. „Tatínku“, zatoužil Slávek, „co kdybychom také nějak pomohli?“ „Ale jak?“ „Na rybníček chodí tolik blovických dětí bruslit a je od nás vždycky připravený, že se na něm dobře jezdí, což bychom vybírali v neděli odpoledne nějaký poplatek a poslali ho té Matici.“ „To je dobrý nápad“, schvaloval otec synkův návrh a radil: „Dojdi do spořitelny k panu správci Klečkovu, aby ti půjčil kovovou strádanku, a můžeš vybírat s nějakým spolužákem nebo s mladým hrabětem.“ A hned u zahradníků nastaly hořejší přípravy. Chlapci napsali ceduli za pomoci zámeckých dětí a připevnili ji u rybníčka: **VSTUP NA RYBNÍČEK V NEDĚLI 2 HALÉŘE VE PROSPĚCH ÚSTŘEDNÍ MATICE ŠKOLSKÉ.**

Pod nápis připevnili pohlednici od strýčka Hugona. V neděli, sotva Slávek odložil příbor, po svátečním obědě, nasadil si teplou čepici, oblékl vatovaný hnědý kabátek a vlněné rukavice a vyhlížel u vrátek Hermánka Radnitzerovic, svého dobrého kamaráda, a pak s ním a s pokladničkou hajdy na rybníček. Čekali, až přijdou první bruslaři. První přišel pan Kamenský, správce Karlíkových mlýnů, se synkem Toníkem a dcerkou Vlastou. Velká tabulka na tyči mu hned padla do oka a nečekaje na vysvětlení vhodil do pokladničky celý dvacetihaléř. Hoši málem vyjekli radostí nad tak velkým počinkem. A pak už to šlo jedno za druhým, deseti i dvacetihaléře jen v pokladničce cinkaly. Ke druhé hodině přišly bruslit zámecké děti se slečnou Francouzku. Karel Pálffy vhodil do pokladničky zlatou dvacetikorunu, za ustrnutí hochů, se slovy: „To posílá za nás tatínek, prý led vždy dost poškrábeme“. Slávek už měl pocit, že drží v rukou velkou zodpovědnost, a tak pokladničku raději svěřil Karlovi. Penízky se jen sypaly. Když po několika nedělních brusleních Slávek s mladým hrabětem odnesli pokladničku do spořitelny, napočítal pan pokladní Šubrt celé 32 koruny a ještě několik haléřů. Byly poslány Ústřední matici školské na zavádění českých škol v pohraničí. Tenkrát to byl dosti velký příspěvek.

Pan hrabě Jan Pálffy z Erdödu s rodinou a komonstvem zas odjel a zámek ztichl. Zahradníko-

v ý m
dětem se dlouho stýskalo, nemohly si zvyknout, že na ně nikdo nevolá, a Slávek si říkal, že by komtese Žofii zase rád brusle připínal, jen kdyby tady děti byly. Utěšoval se jedině tím, že hnedle budou Velikonocce - a to zas hrabata přijedou.

Neuběhlo ještě ani čtrnáct dní a ve starém panském domě bylo zas velké pozdvižení. Pozítří, ve středu, bude zabijačka. Ve chlívkou pod kuchyňskými okny byl vepř již tak tlustý - div že se na nohou držel. Matka již několik dní zadělávala, pekla a z trouby vytahovala buchty do růžova vypečené, takové chudé, bez omastku, zkrátka do jaterniček. „Kup jeden nebo raději dva svazky špejlí“, posílala některé z dětí k Vlanařům. „Potom kup za šesták pepř, marjánku mám doma ze zahrady, jo a na to hlavní bych zapoměla - na smolu, tu kup, jakpak bychom vepře opečili“. Všechny děti důležitě pomáhaly. Aninka překázela Fástce, když snášela objemné hrnce z „kvelbu“. Další běhaly zas za paní Řežábkovou, Slávek nosil pod kamna suchou louč. Ve středu vstávali u zahradníků velmi brzy. „Jen ještě ležte,“ říkala matka dětem, ale ty už v posteli nevydržely a nabízely se, nemají-li ještě něco jít koupit. „Zajeďte ještě do kutlochů, ať tady nepřekážíte“, hlučně děti oslovila paní Řežábková, která si též přivstala. „Jen počkejte, za chvíli budou všichni pospíchat z domu“, ujišťovala matka paní Řežábkovou. A opravdu, jakmile se začalo rozednívat, s obavou se děti ptaly, jestli už nejde pan Budilovský zabíjet, aby včas utekly. Vepřika moc litovaly. Když byl

selátko, běhaly s ním na dvorku jako s pejskem. Když vyběhly z domu, sousedé hned poznali, že se u zahradníků zabíjí. Jen Vašíček zůstal doma, tomu prasečí ryk vůbec nic neříkal. Děti běžely až na konec Boušovské stráně, hlasitě hovořily i přely se, jen aby nemusely myslet na to, co se doma právě děje. Jakmile se vrátily, opatrně nahlížely do dvorka, kde už bylo ticho, jen v určitém místě se vršil čerstvě pohozený sníh, aby zakryl krvavé stopy. Z chodby se ozývaly mužské i ženské hlasy. V objemných řeznických neckách ležel vepř. „Jen pěkně zčerstva noste vařící vodu“, pobízěl pan Budilovský. Štětiny sjížděly z vepře jako po másle, potom řezník s panem zahradníkem zavěsili vepře za zadní nohy nade dvěmi od mandlovny, aby na něm mohl řezník pracovat. Na plotně se ohřívala voda na ovar, na nějž se děti nejvíce těšily. První však vždycky dostal pan Budilovský, nechal vsí práce a zasedl k horkému lalůčku a rypáčku. Kouřící se kousky obaloval v křenu a zapíjel pšeniškým. Pak přisedl k velkému stolu i otec s dětmi. Všichni pak obdivně sledovali, s jakou rychlostí plní pan Budilovský jaterničky a připravuje směs do jelítek. Krájel kousky sádla a ochutnával mazlavé těs-

to do tlačenek. Už skoro za tmy odnášela matka vychladlé jaterničky a jelítka na velké míse do „kvelbíku“ a spokojeně si představovala, kolik obědů i večeří bude zajištěno. Připravila ještě několik výslužek pro sousedy a pro huťské. Řezník se rozloučil se slibem, že přijde zítra ještě porcovat maso. Druhého dne matka škvařila sádlo a plnila jím železné hrnce, které překrývala pergamenem. Vonící tmavohnědé škvarky pěchovala do kameninových hrnců. Jako dobrá hospodyně se radovala, když v „kvelbu“ přehlížela všechen užitek pro rodinu. Co tu ještě kromě tlačenek leželo „sulcu“ v porcelánových mísách. Kromě čerstvého přírůstku tu byla ještě vajíčka v příhradách i vápených soudcích, zavařeniny, kompoty, láhve malinové šťávy i ostružinového vína, svazky česneku a cibule, hnědé máselníky naplněné převařeným máslem i cihly „kumerolu“ na podmazání plechu při pečení. S uspokojením otočila klíčem a ještě se přesvědčila, je-li dobře uzamčeno.

*Ze vzpomínek paní učitelky
Hraničkové vybrala MUDr.
Jaroslava Koutská*

ČTENÁŘI PÍŠÍ...

POSTŘEHY Z KRÉTY

Řecko bylo doposud zemí, kam jsem s dovolenou váhal. Příčinou byla rozporná hodnocení účastníků některých zájezdů, zvláště v minulosti. Oč bylo větší překvapení po doletu na krásný ostrov Krétu. Ostrov pro turistiku a dovolenou jako stvořený. Čisté a teplé moře, písčité pláže a přilehlé mořské dno, stabilní teplota a azurově modrá obloha. Výtečné ubytování, kvalitní strava, milí a přátelší obyvatelé. Marně jsem hledal, co bych této destinaci vytkl, snad jen ty komáry v noci, ale doma po přiletu jsme je měli také. Pobyt vždy dělíme na koupání v moři a fakultativní výlety za účelem bližšího poznání země. Tentokrát šlo o autobusový zájezd přes větší část ostrova do města Chania. Průvodkyní nám byla nade vsí pochybnost osoba kvalifikovaná, řecká občanka, která řadu let bydlela i v ČR a současná konzulka s výbornými znalostmi ostrova, jeho bohaté historie a politického dění. Připomenula nedávné zveřejnění utajovaných informací zpravodajských služeb USA z období let kolem r.1947, ve kterých

se potvrdila aktivní účast těchto služeb na vzniku občanské války v Řecku. Informace způsobila rozhořčení u větší části populace ostrova a vyústila v pouliční konflikty obyvatel s posádkami amerických základen. Konflikty eskalovaly, až byla vláda nucena, přes členství v NATO, pobyt posádek strategických radarů, základen či atomových ponorek smluvně vypovědět. Po demontáži došlo k přemístění na italskou Sicilii, kde však proti umístění protestuje místní obyvatelstvo v desetitisícových průvodech, jak jsme mohli vidět v našem TV zpravodajství v minulých dnech. Inu, nemají to ti Američané s radary i základnami zřejmě nikde jednoduché. V ČR, přes loajalitu vládní kolicke k radarům, se ani po měsících úporného vysvětlování nepodařilo přesvědčit většinu společnosti a otázka patří nadále k obtížným tématům politických diskusí a rozhodování. V Řecku už to vyřešili.

Alois Oborný

ZPRÁVY ZAHŘÁDKÁŘŮ

Výbor ČZS Blovice oznamuje všem prodejčům, zásobovatelům a nakupujícím, že prodejna přebytků je od 1. července 2008 UZAVŘENA.

Do této prodejny přebytků hledáme dva schopné důchodce.

Výbor ČZS děkuje všem, kteří v této prodejně pomáhali, za jejich ochotu. Především děkuje paní Věře Horové, která perfektně zajišťovala nákup a prodej zahrádkářských přebytků dlouhých 18 let.

ČZS Blovice

KOČOVNÉ DIVADLO POUTNÍKA HROCHA

bude hrát na blovickém náměstí ve středu 16. července 2008 v 16 hodin pro děti a v 19 hodin pro dospělé.

LETNÍ SETKÁNÍ S UNGROVANKOU

V neděli 29. června 2008 odpoledne, za krásného letního počasí, hrála a zpívala našim babičkám a dědečkům Ungrovanka. Setkání se konalo v areálu Domova pro seniory ve Vlčicích. Panovala zde veselá nálada a všichni si s chutí zazpívali. Děkujeme touto cestou všem členům kapely za nádherné vystoupení, které nám připravili, jako již tradičně, bez nároku na honorář. Ještě jednou díky.

*Milada Sladká,
sociální pracovnice*

BLANKA HRDINOVÁ

• výkup a likvidace
kovového odpadu,
odpadu kategorie O

• ekologická likvidace
autovraků včetně
potvrzení

• pneuservis

• prodej pneu

Provozovna:

SEČ u BLOVIC
(seník)

Provozní doba:

Po - Čt 8.30 - 12.00 hodin

13.00 - 16.30 hodin

Pá - So 8.30 - 12.00 hodin

Při větším množství
(min. 2000 kg)
možný odvoz

Telefon:

371 520 349
602 414 219

Daruji za odvoz starší nábytek

vhodný na chatu či chalupu.

Č. tel.: 371 520 176 (večer)

Děkuji. Věra Žitková

Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích
si Vás dovoluje pozvat na výstavu

Návrat do Pohádkové země

aneb

Zášupšák se vrací!

Výstava loutek strašidloložky
Vítězslavy Klimtové



se koná na zámku
Hradiště v Blovicích

od 31. 5. do 31. 8. 2008

Otvírací hodiny: Út - Ne: 10.00 - 17.00 hod.

Blovické noviny

Vydává Město Blovice.

Redakce: Lidový dům Blovice, tel.: 371 522 236, e-mail: info@ldblovice.cz

Redakční rada: L. Krňoulová, V. Žitková

Tisk: Typografik cent, Jiráskovo nám. 24, 326 00 Plzeň

Povoleno: MK ČR E 12370

Náklad: 600 ks

Cena: 7 Kč